

Szerkesztőség:
Kazinczy-utca 1. sz., földszint.
Bérmentelen leveleket csak ismert kéztől fogadunk el. Kéziratokat vissza nem küldünk.
Kiadóhivatal:
Petőfi-utca 1. sz. (Ungerleider Albert könyvnyomdájában.)
Hirdetések díjzabás szerint. Egyes szám 5 kr., ünnep- és vasárnaputáni szám 3 kr.

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDASÁGI NAPI LAP.

Megjelen hétfőn és ünnepek után is.
Előfizetési árak:
Helyben házhoz hordva.
Egész évre 12 frt
Fél évre 6 frt
Negyedévre 3 frt
Egy hóra 1 frt
Videkre postán küldve:
Egész évre 14 frt — kr.
Fél évre 7 frt — kr.
Negyedévre 3 frt 50 kr.
Egy hóra 1 frt 20 kr.
Hirdetések helyben fizetendők.
Százalékot nem adunk.

Jelentések a külügyi hivatalhoz.

Bécs, május 22.

A rövid ünnepi szünet az általános politikai viszonyokban lényeges változást, a mint természetes, nem okozott. Hisz minden ember örül, ha a köznapi fűtőréstől és szivszorongatástól csak egy napra is szabadulhat s ha vannak pillanatok, melyekben a diplomata is ember akar lenni a többi emberekkel, úgy leginkább azok az isteni pünkösdi ünnepek napjai. Valóságos ünnepi hangulat is az, mely a z utóbbi időben a külügyi hivatalunkhoz beérkezett politikai diplomáciai jelentésekben kifejezésre jut. Azon fekete pontocskákból, melyeket a berlini kancellár-közlöny a szemhatáron legújabbán ismét észlelni akart, ezen jelentésekben mi sem látható. Különösen a montenegrói rablóbandákat, melyek mint eddig még minden nyáron, úgy az idén is betörték Hercegovinába, távolról sem vesszük itt oly tragikusan, mint ez, bizonynyal a legjobb hiszemben, berlini barátaink részére történik Hercegovinai cirkláló csapataink egypárjával mesterialig be vannak gyakorolva az ily btrők elfogására s a velük való végzésre és, ami nagyon előrelátható, a lakosság által a legerélyesebben sa legleghelyesebben támogattának. Rég elmúltak azok az idők, mikor minden kalandozó montenegrói minden hercegovinai gúnyhóban szívesen felajánlott rejtekhelyet, s minden hercegovinában szívesen

segédkező pajtást talált. A hercegovinainak ma már van valami veszteni valója, s így a zsákmányra éhes szomszédában már csak a tolvajt és rablót látja, kitől legjobban a cirkláló őrszolgák segítségével védheti meg magát.
A Macedóniából érkező hírek miatt sem nyugtalanok itt: bizonyos „mozgalom“ mindig uralkodik ott, a görög és a bulgár elem minduntalan vetélkedik egymással; csakhog ezon vetélkedés kiválóan az egyház és iskola teén mozog. Ha a török hatóságok a velük született keleti ravaszágukat működtetik, nem esik nagyon nehezükre az egyik vetélykedőt a másik által folyton sakkban tartani s így a veszélyes politikai térről és az insurrekcióról mind a kettőt leszorítani. Elvitázhatatlanul a görög elem a vagyonosabb és műveltebb, konzervatívabb is és Hahn kormánytanácsos, az osztrák Laenderbank feje, éles látást tanúsított, midőn pénzügyi téren téve meg azon „első lökést Szaloniki felé“, melyet politikai téren a monarchia tenni nem akar, mert ezen a téren semmi esetre sem volna neki alkalmas, — a görög üzleti világgal szövetségben életbe léptette a jelentékeny jövőre hivatott szaloniki-i bankot. Ilyen kereskedelmi, nemzetgazdasági hódítást, felér következményeiben a legfényesebb katonai előnyomulással. Külügyi hivatalunk általában mint kegyeletes ragaszkodik az annak idején Andrássy gróf által felállított alapelvhez, hogy Ausztria-Magyarországnak a Balkán félszigetet nem katonailag adminisztratív,

hanem kereskedelmileg és iparilag kell meghódítani, gazdasági kötelekkel kell magához fűzni.
A mi végül a romániai eseményeket illeti, a fiatal Cuzának, ezen legújabb trónkövetelőnek s az orosz védszövekhez könyörgőnek fellépése számára csak megvető mosoly létezik. Az elkorcsosult bojártság, a hajdani vészörök és harambasák természetes és nem természetes ivadékaik rokonának nincs talaja a Dunánál, pártja a munkás és birtokos népességben; czigányok és naplopók, kikből az ó-konzervatív serege rekrutálódik, bár sokan vannak Romániában, de a többséget végre még sem ők képezik. Ha ismét excedálnának, ez által csak a jelenleg uralkodó ifju-konzervatívoknak a nemzetliberális párthoz való szorosabb csatlakozása idéztnék elő. Ez utóbbi éppen nem halott, sőt inkább ismét élni és uralkodni akar: ha Bratiavo akarja, holnap ismét miniszterelnök ő s kabinetjében bírja Carpot és táborában az ifju konzervatívokat, mint szövetségeseket.
A Galloziából sorozott összes csapatoknak hazájukban jelenleg fogantott elhelyezésére vonatkozólag konstátálja a „Pester Correspondenz“, hogy az már a múlt év tavaszán el volt rendelve, részben meg is kezdett, azonban teljesen fogantottat maig azon okból nem volt, mert a nevezett országban eddig hiányzott a megkívántató helyiségek.
Kik nyerhetnek igényt népfelkeltő tiszti kijelölésre. A népfelkeltő tiszti kijelölésre önként jelentkező állampolgárokkal követendő eljárást Fejérváry báró honvédelmi miniszter a napokban költ rendeletét újra szabályozta. E szerint népfelkeltő tiszti kijelölésre igényt nyerhetnek: 1. Volt tisztek és altisztek, kik védkötelezettségüknek teljesítése után kényeztetők

indok nélkül leköszöntek s a népfelkeltéshez, melynek már alátette nincsenek, önként jelentkező, előbb viselt tiszti rendfokozatukba, a volt altisztek pedig hadnagyokká előjegyezhetni óhajtanak. Továbbá olyan volt tisztek és altisztek, kik még a népfelkeltés kötelezettségében állnak, valamint azok a volt altisztek, kik valamely honvédszázalójnál az őzi fegyvergyakorlaton saját költségükön 6 napi szolgálatot teljesítenek s vezénylési képességüket beigazolják. 2. Egyéb állampolgárok közül azok a rendfokozat nélküli volt katonák vagy katonailag ki nem képzett egyének, a kik hadkötelezettségüknek is eleget tettek s sorozás alá már nem kerülnek és kiváló feddhetlen jellem, hazafias érzület és magatartás folytán közéletben részesülnek, népfelkeltő tiszti tanfolyamra jelentkezhetnek. A kik a tanfolyam elvégzése után öt év alatt kétszer a honvédség özi fegyvergyakorlatán önként és saját költségükön részt vesznek, a lovassághoz pedig özentől egy ízben, április 14—30-dika között tiszthelyettesi szolgálatot teljesítenek, a hadnagyok kinevezésénél elsőbbségben részesülnek. — A volt tisztek s altisztek, kik népfelkeltő tiszteket ajánlati lapokkal ellátva és kijelölve nincsenek, a kijelölésre vonatkozó kérelmüket minden év október hó 1-ig személyesen nyújthatják be az illetékes népfelkeltési járásparancsnoksághoz. A katonailag ki nem képzett jelentkezők számára a szükséghez képest egy vagy több tanfolyam fog nyitni és pedig minden évben június 17-én. A folyamodványokat a f. 1888 ik ében, május hó 31-ig, jövőre mindig május 1-ig azon népfelkeltő járásparancsnoksághoz kell betherjeszteni, melynek területén az illetők tartózkodnak. A kik a tanfolyamok halgatására kijelöltek, erről június 14-ig kapják meg az értesítést. Egy tanfolyam felállításához legalább is 10 jelentkező szükséges. A tanfolyam mindig három hétig tart s az elméleti és gyakorlati oktatásra naponta 7 óra van kitéve. A jelentkezés mindig június 16-án történik s a illető gyalogfeláldár, illetve a huszárezred parancsnokságánál.
Hadseregünk szaporítása. Csapatáthelyezések. Mintegy fentebb közöltünk is érinti a galicziai ezredek mind kiegészítő kerületükbe fogtak küldetni, a mint azt már a telen, a gyorsan keletkezett háborus aggodalmak közepette tervezték. A monarchia más részeiben a területi beosztás szerint való elhelyezés már nagy részt be van fejezve. Galicziában azonban még nem volt elég elszállásolásra alkalmas épület. Ezen most már segítve van.
Amint a Presse megjegyzi, ez az intézkedés már azért is nagyon sürgős, mert ama számos katonai munkálatok és erő-

dők által, a melyek az utóbbi években Galicziában emeltettek, a katonai szolgálat terjedelmében és az igénybevétel tekintetében jelentékenyen növekedtek, oly annyira, hogy ezen tartományban levő, eddig nem szaporított csapatok létszáma már többé nem elegendő. Egyáltalában nagy anomália lenne, ha éppen ama határszéli tartományban, mely földrajzi fekvése és jellege szerint a legexponáltabb, nem léptetnék életbe azt, a védekr gyors kifejtésére annyira erős intézkedést, hogy az ezredek saját kiegészítései kerültekbe legyenek elhelyezve.
A védelmi intézkedések közt nagy horderejű lesz az osztrák-magyar haderő létszámának emelése, melyet a hadügyi kormány tervez. Közvetlen tudósítáink még nincs, csak egy svájci lap hoz közleményt róla.
A 102. sorgyalogezrednek eddig 4—4 zászlóalj volt s egy kerete. A keretet megszüntették s helyette két ezredszázadot akarnak létesíteni, melyek magvát képezik a háboru esetén felállítandó 5. és 6. zászlóaljak. E zászlóaljakat egyrészt a póttartalékosok és a feles számú tartalékosok fogják képezni, részint pedig a népfelkeltés kiképzett újabb korosztályai, az utóbbiak addig, a mig az új védekr törvény az újkorok számát magasra nem szabja. A hat zászlóaljon kívül még egy tartalékszázalój is fog felállítani, a mi kikerül a körülből 500,000 póttartalékosból. A jelenlegi 32 gyaloghadosztályon kívül tehát hadműködésre lesz még 15 sortartalékhadosztály, 13 honvéd gyaloghadosztály és a 184 tartalék-honvéd felzászlóaljból alakítandó 7 honvédadosztály, összesen 67 gyalog és 7-9 lovashadosztály. Ezenkívül lesz 184 gyalogzászlóalj és 60 lovas század a népfelkeltés első osztályából, mely a népfelkeltés második osztályával együtt elég a helyi és esztapp-szolgálatra. Ez intézkedések azonban a békeidőszaknak 54,000 fővel való emelését teszik szükségessé, a mi jelentékenyen emelni fogja a hadügyi költségvetést. Hozzájárul még a lovasság és tüzérség szaporítása is, melyre nézve még nem állapodtak meg.
Külföld.
Anglia és Németország. Az európai béke barátaira nézve alig képzeltető örvendesebb jelenség, mint az, hogy az utóbbi időben a viszony Anglia és Németország között mind kedvezőbbre fordul. Nem táplálunk ugyan olyan vérmis reményeket, s

Az „ARADI KÖZLÖNY“ tárczája.

(Május 24.)

Fürdő saison.
II.
BORSZÉK ÉS VIDÉKE.
— Az „Aradi Közlöny“ eredeti tárczája. —
Nem ismeretlenek előttem ama sorok, melyeket az „Aradi Közlöny“ a pártlan székely fürdőről s jótalú „borviz“-éről a múlt saison folyamán hozott. De oly sok természeti ritkasággal, hajjal, különlegességgel bír e hely, hogy nem csak nekem, de még utánam nagyon soknak új és eddig nyilvánosságra nem jutott adatok maradtak.
A tulajdonos két község Ditrő és Szárhegy fürdőbizottmánya minden alkalommal igyekezik a mindig jobban-jobbban látogatott fürdő csinját, jöhírveit emelni. Helyi fekvése, valamint természeti ritkaságai és pártlanul álló borvizét fogva megérdemelné, hogy e bájoló panorámát, mely már a Szász-Régenen felül létező Dédánál kezdődik s Borszéken túl is tart, csupán gyalog avagy kevés változatával a kocsiútnak tenné meg a vidék nagyszerűsége által elragadtott utas.
Az ut Dédánál hullámos össze-vissza kavart heggek között akad meg ama hegyek között, melynek minden pora cikálja a vára s a kultúra okkupációját. Nem, vadregényes. A látás előtt szelid kordinat von, melyen belül mindig zöld színben vesz el a tekintet.
A tájké egyre változik. A zöld alapszín a barna és sok árnyalata nyomja el. Ez már a természeté s nem emberi munka. A hogy a lélek amott az egyszerű tájké fölött megenyhült, itt változván a staffage a szilajabb vágyak történetek elő; a vidék nagyszerűsége csapongóbbá teszi a képeletet, melynek minden perobzon új foglalkozási anyaga kerül.
Reatoleza, gyeergyói borviz szállító góbbék szólasával: Ratosnya, már a haragosan emelkedő heggek oldalaira van építve. Változatosnál-változatosabb hegyecsucok, merészen emelkedő szédítő magas sziklák, — turistáknak sem alkalmas szirtek — fenyővel benőtt pompás hegygerincek vonják magukra a figyelmet.

Némely helyen emelkedésre, majd lejtőn viz utunk, Hegyi patakok hajtására épített fűrészmalmok, ezek „gübb“-jében meglapuló pettyes pisztrángok nem is sejtik a civilizálatlan román gyerkőc kukacszal felfegyverkezett alattomos leskelődéseit.
Hovatovább mindig valami új, meglepő ötlük szemünkbe s megfélekedzünk — persze akaratlanul — ebédről, utról, melegről, csakhog e pártlan festői tájkéon merengessen el szemünk s rajta csöngessen tekintetünk.
Mesterháza, Ilva, Gode, különösen az előbbi a borszéki borvizet szállító székely steavér-ek „setető“ hegyei. Ellátják ily helyen lovaikat a góbbé atyafiak s aztán folytatják útjukat a Marosmentén lefelé. Toplicea utolsó helye M-Tordamegyének; földből melegen jövövíztűrdőnlis lenzáttatól használják. Itt a hegvek távozni kezdnek s kevés ut után feltűnik előttünk egy olyan óriási tálcához hasonló vidék, melynek szegélyét koszoru alkotja. Tálcához hasonló, mert sük e s sikot a kerekken övedző fenyves heggek tálcza szélére helyezett koszuruhoz hasonlítanak. Tenger színefelett 2300—368 méter magas tehát ama fensik, melynek Gy e r g y ó a neve. Ha ide megérkeztünk már Borszék közelében vagyunk. Megtettük utunk óhatodást s a hátralevő egyhatod még lélekemelőbb, elragadó látványban.
Kopár oldalokon, hol csak nyír, s beteges fenyők tenyésznek, szeszélyes alaku gránit, syenit sziklák meredeznek föl.
Sok helyen megdöbbenőleg hajolnak az ut fölé, mely mellett mindkét oldalról félelmes sziklaür hever. Mögöttünk balra maradt az Orotva folyó, jobb oldalon a Bánya nevezett hely, hol a gyönyörű Ditrőit (soálith) nevű márvány található, s melyhez hasonlólt ezideig sehol e kerek földön nem találtuk. Különösen sötétkék szőnvegnyületénél fogva, asztal, szobor, szobortálapzat (a Bem apóé Maros-Vásárhelyen) és más díszművek előállítására megbecsülhetlen ásványt képez. Van is letje s kezdi kiszorítani versenytársát a forgalomból.
Az erre nem járt utas, a kormos, nap által ritkán látogatott mély völgyből bámulattal tekint ama leomlással fenyvegőtt sziklákra, melyek hol csillámlak, hol sötét porphir oszlopokban tornyosulnak a magasba, mig tetején már gránittal vegyült kőzeteket szemléltet.

Meglehető fáradtsággal s annál több élvezettel feljutván a Közreznyakra, hol tuff, trachittal kapcsolatban sajátos tömeget alkot, s mely alól jéghegy kristálytisza víz törtet elő a lankadt utas szomjának enyhítésére, de ezen élv mellett lelkünk oly havasi panorámán andalog, melynek a világon nincsen párja.
Feltűnik innen egy, a fenyvesektől körültett tájké, mely medencében: A l s ó B o r s z é k az apró házakkal és füstölő üvegcsérel. A tavolban balra Kelemen-havas óriási tömege, Muncsel, Cibles (Kis) jobbra Magura és Stézia égig nyuló csucaikkal, odébb a tölgyesi szoros felé a (honnan a muszkát várjuk), a már Moldvában lévő Csalhó óriási sziklabércze a Kárpátok egyik legmagasabb (1901 méter) hegyláncolata kolosszális fehérségében.
Mindig lejtőn, e mellett jó uton egy órai kocsiútnak után előttünk ujból a Közreznyakon látott Alsó-Borszék gyönyörű szirteivel, hol a jégverem is van. Pár kilométernyirel láthatni már a mészkő által alkotott barlangot, jégvermet és a terjedelmes sziklákat, melyek — állítólag — borviz lerakódások volna; mi a vizsgálódónak abbéli elmélkedésre is nyújthat anyagot, hogy itt régténen óriási vulkánikus forrongás történthet.
Annak a sok sziklarepedés, mészkő maradvány, megkövült s csalódásig hiú lepkek, leveleknek látása, bámulattal tölti el az utast.
Alsó-Borszéken vannak a gyári munkások lakházai az üveg előállításához szükséges quarz (békasó) zuzó malmok, üzleti iroda, élelmi czikkék, üres üvegek, a borpatakon pedig egy kiváló fűrészmalom a borvizet szállító ládák deszkájának előállítására.
Pár percnyi gyaloglás után feljutunk valódi czélpontunkra Borszéken, s a mely idő alatt szemünk az Arkozabuk oldalán másláz, feltűnik a Sárosfürdő impozáns alakja. (Első tekintete az esztergomi Bazilika kupolájára gondol az, ki azt látta).
Feljebb haladva elérjük a főtér, itt van a főkut s e felett a saison-zene kar Eppen javában húzzák „Kinyitotta“ A fürdő közönség meg a mesterségesen paradicsommá varázsolt parkban sétál. Ha kurájának órája út siet a kuthoz.
Megemlítem még azok a betegségek főbbjeit, melyekben a borszéki borviz va-

lóságos csodát művelt, végzett az eddig tapasztaltak szerint, így a vérszegénység (anaemia) gyomor és bélcsatorna bajai, görvény- és angolkor; légzőszervek bajai, csusz, közsvény, máj, lép, rásztkór és idegrendszér bajaiában már eddig nagyon sokan visszanyerték szellemi és testi rugékonyságokat.
Csak egy sajuos egy kissé. Ez pedig az, hogy nincs vasut egészen odáig, s hogy a saison ünnepélyes szivet-lekelt vidító ünnepélyen nem lehetek ott, a gyönyörű Borszéken.
Ditrő E.
Liliomszál.
— Az „Aradi Közlöny“ eredeti tárczája. —
El fog a vágy, szokásom ellenére, valami nagy és böles mondásnak osalni ki a osodálkozás „ah“ és „oh“-jit.
Ez kezdem azzal, hogy úgy mint most: tavaszkor, valami különösen felpezsdül az aluszékony vér, leválk az arczról a tél halványosága és kiüt — a seplő. A sziv virgonozásban ketegye, a fantázia merészben csapong, hol kifejezett, hol titkos vágyak sóvárognak: a holdba merengők társasága bibóvül; a hogy a természet megdől, a költészet országában is ekkor produkálják a legtöbb zöldség.
Magam is, noha éppen a legutóbbi időben hozattam meg az akadémia kiadványait és szokta le a féltékenztől miséről, tehát mindenképen szolid alapra helyezkedtem, — olyan legényes stádiumban kergetődzöm a vágyak országában. A nézéseim megragad minden nyiló rózsabimbót. Sőt disztigválni is tudok. Olyik-olyik alkalommal még a nyelvem is egyet-egyet esztent, a mi olyan közönséges gesztus, hogy fölösleges a magyarázása. Ilyen állapotban csak olaj kell a tűzre. Olyan lény csap ki abból, hogy talán ebben a rettegett ugorka-szezonban önként is tisztelt szerkesztőség megmenthet meg egy hymen-hlr erejéig.
Pedig az érzéseim parázsára töltött valaki olajat. Az anyám. A napokban, pünkösdtkor történt, mikor a viszontlátás örömein átesve, a multak reminiscenziájára

ként jó anyám végigmarizagatta a fejem kopasz tarkóját.
— Fiam, Lázár, neked is jó lenne arra gondolni!
— Mire?
— Asszonyra.
Végigbizergélt valami a véremon. A sóvárgott ábrándok. Olyan akkordokként rezgetté lelkemet az anyai szó.
— Halad az idő. Öregszel. Most már nem igen jut az idő a halogatásra,
— Igazad van anyám.
— Lásd, én tudnék hozzád valót. Gyenge lilomszál. Harmat.
Hirtelen közbe szóltam:
— Hát a telekkönyve?
— Az erős. Két szezesziója van az apjának és nyoloz tehene es csak két lánya. Jut minden. — Közbe szóltam.
— Tehén is, lány is?
— Minden. Vess feljűk egy sétát.
Hamar megterveztek a dolgot. Hogy s holnap harmatos reggelen tiszteletemet tessez Zauszikaéknál és szemügyre vesszem a portát, Zsuzsikát, meg minden vele valót.
Az nap rózsaszínű ábrándokat kergetett a lelkem. Es ez ábrándok mind oda repültek a lilomszál felé, a harmathoz. Nap-pali álmaim közt kis szóké, szemérmes angyalnak képzeltem el Zsuzsikát, éjjeli álom meg bogárszemű leányt varázsolt élelm, darázs derékka, hullámos fekete hajjal, epér ajakkal, gyémánt nézésel és a dunsuld tollazatánál puhább bórral, hogy hasonlataimat a növény, ásvány és állatországból merítsem.
Virradóra akkora kaoszá változott bennem a sok ábránd, mint a szentesi árvaszéki számháza.
A pityamal fiatal szellőjével indultam. Szinte meg volt a lelkem ittasodva. Olyan jótékony meleg dolgozott a belsőmben, mintha vagy három pohár világi konyakot nyeltem volna le. Pedig nem nyeltem semmit, csak az utca porát.
Máskor a vérig bosszatott a Pipiáske szomszédunk marozona kutyaserege. Most

BUDAPESTI TŐZSDE.

Május 22-én.

Pénz		Áru		Pénz		Áru		Pénz		Áru	
M. kir. aranyj. adóment. 48	97 35	97 70	Magy. orsz. bank részvény-társaság	—	—	Pesti közuti vaspálya	388	384	M. földhitelit. papírrték 58	102	103
M. papíraradé adóment. 58	85 70	86 10	Osztrák hitelintézet	281	381 20	Pesti közuti vasp. élvezet-jegyek	110	215	" " " " " 48	100 25	101
M. vasuti kol. 120 frt o. é. (300 fo.) 58	150 50	151	Osztr.-magyar bank	870	875	Budapesti III. ker. takarékp.	108	110	" " " " " 48	95	95 40
M. v. kol. 120 frt egyes dokban	150 50	151	I. magyar iparbank	150	151	Országos központi	452	457	" " " " " 58	131 50	132 50
M. 1869. kel. v. k. kötv. (els.) adóment. 58	95 75	96 25	Pesti magy. keresk. bank	684	685	Pesti hazai első	7325	7525	" " " " " 58	102 50	103
M. 1873. kel. ár. v. szb. (els.) adóment. 58	126	127	Bécsi bizt. társulat	200	210	Egyesült Budapest fővárosi takp.	452	455	" " " " " 58	101	101 50
M. 1876. kel. aranyban (els.) adóment. 58	115	116	Bécsi élet- s. jár. bizt. társ.	18	180	Magyar ált. takarékp. részvény.	88	89	Kisbirt. orsz. földh.-int. 58	101 50	102
M. kir. nyeresémi-kölcsön 100 frt	122 50	123 50	Első magy. általános bizt. társ.	2900	2910	Alsó	145	147	Osztr.-magyar bank o. é. 58	101	101 80
M. k. földm. kötvények temesi 58	104	105	Fonciere pesti bizt. társ.	95	66	Általános waggon kölcs. társaság	69	72	" " " " " 58	99 90	100 60
Tiszai és szegedi kölcsön 48	124 50	125 50	Magyar-francia bizt. társ.	195	200	"Franklin"-társulat	198	200	" " " " " 48	99 90	100 60
M. k. földm. kötvények 58	105	106	Pannónia vissz. társ.	800	—	Ganz és társas. vasón. és gépgyár	826	830	" " " " " 58	101	101 50
" " " " " 1867. zárad. 58	104 50	105 50	Concordia malom	423	424	Geschwindt-féle szeszgyár	330	332	" " " " " 58	101	101 50
M. k. földm. kötvények temesi 58	104	105	Első budapesti malom	880	890	Gyapjumo. és biz. I. magyar	246	250	Albina tak. és hitelit. 68	101	102
" " " " " 1867. zárad. 58	104	105	Erzsébet malom	242	244	Keresk. éptétele	675	—			
M. k. földm. kötvények horvát-orsz. 58	—	—	Hengermalom	625	530	Könyvnyomda „Atheneum“	4 4	448			
M. k. földm. kötvények erdélyi 58	104	105	Luiza malom	252	255	" " " " " Pesti	1070	1100			
" " " " " erdélyi jelz. urb. vk. (100 frt 58)	98 50	99	Molnárak és sütők malom	353	350	Közszén. és téglagy. (Drasche)	221	222			
Szülődecsmavát, kötv. (100 frt) 58	99	100	Pannónia malom	755	750	Nemzetközi waggon kölcsön-részvény-társaság	59	60			
Pest var. kölcsöne 1870. évből 68	106	107	Viktoria malom	130	132	Pesti építő-társaság	100	101			
" " " " " 1871. évből 68	107 25	109	"Adria" m. tengeri hajóz. részv. t.	—	—	Rimamurany-salgótarj, vasútvrt.	171	172			
Budapest főr. 1880. kölcsöne 68	100 75	101 50	Áltold-fiumei vasút 58	175	176 50	Schleiss-féle vasó. és gépgyár	152	154			
Budapesti bankgyes. részvényt.	100	100 50	Battaszék dem. rakany vasút 58	—	—	Schleiss-féle vasó. és gépgy. II. kib	810	820			
Magy. ált. hitelitank	281	281 50	Déli vasút 58	—	—	Sertésüzem	270	274			
Magy. jelz. hitel. II. kib. in. elismv.	—	—	Eszaki-letli vasút 58	154 50	155 50	Sóskuti kőbánya	110	120			
Magy. lez. s. pénzváltóbank	89 25	89 60	Erdélyi vasút 58	172 50	173 50	Spodium- és osontisztogár	104	106			

Egy 270 4-6

Jegyzői teendőkből

jártas egyén

mint irnok

alkalmazást nyerhet.

Fizetés 700-800 frt.

Bővebbet e lap szerkesztőségében.

Az 1885. évi országoskiállítás nagy érdemmel kitüntetett Verseny és kivitel képességért, nagyban termelés és fontos javításért

Rozsnyay Mátvás

gyógyszertára és művésies laboratoriuma

ARAD,

Szabadság-tér 1-és szám alatt

A PO-HO

Chinából hozának származó gyógyszer rövid idő alatt Európaszerte híressé lett s orvosi körökben is feltűnést keltett azon hatalmas erejével fogva, melylyel az eddigi gyógymódokkal a legtöbb esetben dacoló betegségek, mint migrain vagy féloldali fejfájás ideges fogfájás, fejszába sőt még a gyomorszába és egyéb ideg bajok is — vele gyorsan és kiváló sikerrel gyógyíthatók.

Használati utasítás: Ujhegygel 1-2 cseppet kell dörzsölni a szerent, a mint az ideges fájdalom itt vagy ott mutatkozik erősebben, a homlokban vagy halántékban migrain esetében; az arczsonton arczcsabánál; fejten vagy torkon egyéb fejfájásnál; az állkapozán ideges fogfájás esetében, a gyomor tájon gyomorszábanál, vagy hystericus hánygernél.

A Po-ho különben is igen illó essentia lévén a bekenet helyeken az ellálmást gyenge legyezetés által elősegíthetjük mi a hatást fokozza. Mivel ellálmása közben a szemet könnyeztet ingerli, ezelszerű azt ilyenkor behunyani.

A legkomolyabb bécsi orvosi szaklap a „Wiener medizinische Wochenschrift“ a Po-ho felől következőleg nyilatkozik:

„A Po-ho itt orvosi, valamint a közönség körében valóságos feltűnést okoz. Hatása migrain, fejfájás és neuralgia esetében valóban meglepő, 1-2 csep a fájdalom azonnal csillapítására. Ezen gyógyszer sokszor tapasztalás után a legelőszöbben ajánlható.“

Ára egyes üvegnek 85 kalczár.

Kapható Aradon:

Rozsnyay Mátvás,

gyógyszertárban

Szabadság-tér 1-és szám alatt.

Zacherlin

„legkitünőbb valamennyi rovar ellen!“

Ezen legújabb kiváló különlegesség meglepő erővel és gyorsasággal pusztít el lakásokban, konyhakban, és vendéglőkben mindennemű ferget, nemkülönben háziállatainkon, istállóban növényeken, üvegházakban és kertekben.

Válaki minőségű Zacherlin csak névalírás és vidjegygyel ellátott eredeti palackokban árulatik. Ami nyitott papírosban mértek ki, az sohasem Zacherl-féle különlegesség!

ZACHERL J., Bécs, I., Goldschmiedgasse Nr. 2.

ARADON KAPHATÓ:	Nagy Farkas, Guttman Samu, Popper Béla, Schenk E., Brunchuber N., Vertheimer Vilmos,	B-GYULAN KAPHATÓ:	Deutsch József, Gyógyszertár a megváltóhoz, Olajossy D., Kohlmann Ferenc,	Vértés Lajos gyógyszerterára, Alexander Károly,	Kassovicz M. L., Fend Károly,
B-CSABÁN KAPHATÓ:	Bi-ner B. és Laszky, Gärtner Adolf, Silberstein Ignác,	LUGOSON:	Bäumel Zsigmond, Német és Klein, Schiesler A. fia,	MAKÓN:	PANKOTAN:
				Ott Károly, Rácz József, Kristóffy Ferenc,	Riegler István,
				MEZŐHEGYESEN:	RADNA-LIPPAN:
				Spielberger J. W., Adler Lipót,	Tones Ferenc és fiai, Schwarz Ferenc, Tesits Demeter.
				N.-SZ.-MIKLÓSON:	
				Müller János,	

A vidéken „valódi Zacherlin“ ott kapható, hol „Zacherlin-falragaszok“ láthatók.

Árlejtési hirdetmény.

Arad megye tekintetes törvényhatósági bizottságának folyó évi 430. számú határozata folytán a Silingyiai körjegyzőségnek egy új község-ház építése 1056 frt 70 krnyi költségvetés mellett engedélyeztetvén annak felépítéséről évi június hó 5-ik napján délelőtt 9 órakor Silingyiai község-házánál árlejtés hirdettetik.

Mindeztogva a szakértő vallalkozók 10% banatpénzzel ellátva, azzal hivatnak meg, hogy a terv és költségvetést valamint a feltételeket a körjegyzői irodába a hivatalos órákban megtekinthetik.

Silingyia, 1888. május hó 18-an.

Sumidcki József,
körjegyző.

Árlejtési hirdetmény.

Arad sz. kir. város gazdasági széks a nagyköruton, a kisköruton a megyeház utcában és a nagyköruton építő iskola telkén eszkezendő feltöltési, kövezési és csatornázási munkák elvállalása iránt I. évi május hó 22-án d. e. 10 órakor árlejtést tart.

Kikiáltási ár 7303 frt 73 kr Bánompénzü létéendő a kikiáltási ár 10 százalékra készpénzben avagy elfogadható értékpapirokban.

Az árlejtésben részt lehet venni szóbeli és írásbeli ajánlatokkal.

Az írásbeli ajánlatok lezártan a szóbeli árlejtés megkezdése előtt nyújtandók be s csak akkor vétetnek figyelembe, ha azokhoz a bánompénz mellékelve van s ha az ajánlatottevő kijelenti, hogy az árlejtési feltételeket ismeri és elfogadja.

Az árlejtési feltételek a gazdasági tanácsnoknál az árlejtési megelzőleg is megtekinthetők.

Arad, sz. kir. város gazdasági széksének 1888. évi május hó 15-én tartott üléséből.

Varjassy Lajos,
aljegyző.

Bérbe adó birtok!

All 1100 katsz. holdból egy tagban vizmentes, ebből 900 hold szántó a többi kaszáló és legelő, van hozzá gazdasági épület is, 10-12 évre kapható egy fél évi bérlet előre fizető

ára 7000 forint

évenként az adót a tulajdonos fizeti, átvehető rögtön vagy októberben.

Továbbá

eladó birtok

Szolnoktól egy órányira van 1200 hold kitűnő minőségű föld épületekkel együtt

az ára 15,000 forint

nagyon jó fizetési feltételek, s végre

eladó birtok

Szolnoktól egy órányira 800 hold kitűnő minőségi föld épületekkel nagy fundus instructussal, ide vetéssel, rögtön átvehető 13,000 nagyon jó fizetési feltételek.

Bővebbet Rosenberg Károlynál Arad, Fábián-utca 11 275 1-3

27444 A. I. M. k. r. államvasutak.

Pályázati hirdetmény.

A m. kir. államvasutnál, a pálya fenntartási műhelyi és routási szolgálathoz több mérnök illetve műszaki gyakornok felvétele határozatván el, a pályázni kívánók ezenell hivatnak, hogy az alábbi feltételek szerint kellőleg felszerelve folyamodványukat a m. kir. államvasutak igazgatóságának (Budapest Andrassy-ut 75. sz.) 1888. évi június hó 30-áig nyujtsák be.

A később beérkező folyamodványok figyelembe nem vétetnek

Csak oly pályázók folyamodványai vétetnek esetleg figyelembe kik:

1. Magyar honpolgárok s a magyar nyelvet tökéletesen bírják;
2. 5 évnél még nem idősebbek,
3. ép és egészséges testalkotuk, látásuk és hallásuk tökéletesen jó s ez pályáorvosi bizonyítványval igazoltatik.
4. lényeges katonai szolgálatakat kitöltötték vagy a katonai köteleesség alól fölmentvék,
5. erkölcsi tekinteten fedhetlen előéletűek,
- 6) vagonnyal rendezettek,
- 7) a budapesti vagy valamely külföldi műegyetemen tanulmányait sikeresll befejezték s a budapesti kir. József műegyetemről mérnöki oklevelet nyertek illetőleg ha külföldön megszerzett mérnöki okleveleik a nevezett budapesti műegyetem által szabályosllg homosítottattak

A sajtkezűleg írott folyamodványok a felsorolt minősítéseket igazoló eredeti vagy hitelesített okmányokkal kellőleg felszerelendő.

Budapest, 1888. május hó 7-én.

A m. kir. államvasutak igazgatósága.